上海交通大学医学院2017届毕业生党员转接
工作时间安排和具体流程
6月12日－16日
1．做好党管系统信息核对和补充：
毕业生党员的“工作岗位”须维护为“﹡﹡毕业年级”，“学历学位”须维护为毕业时获得的学历学位，“党费缴纳截止日期”须维护到“2017-06-30”，身份证号码、入党时间、转正时间等其他必填项信息须仔细核对。为了便于党组织和党员之间的联系，请务必将党员“手机号码”输入系统。

2．党管系统网上转接：

根据党管系统操作步骤进行网上组织关系转接。到外省市或中央直属企业和单位的，可做批量转出；到上海市其他单位、医学院系统其他单位的，须按照毕业生党员提供的党组织名称查找后转出；留本单位其他支部、延期毕业、保留党籍的，可批量做内部转接。

其中，自2017级起，纳入全国研究生招生计划的全日制非定向研究生党员（含15硕转17博）都须根据入学通知的有关要求，及时将组织关系转入“中共上海交通大学医学院学生工作委员会”下属研究生党总支，9月新生报到时集中接收。
3、开具外省市介绍信，指导党员明确跨省市转出的介绍信抬头：
按中组部和市委组织部的有关要求，到外省市或中央直属企业和单位的仍需开具纸质介绍信到医学院党委组织部换取“上海市教卫工作党委组干处”公章的跨省市转出介绍信。

6月19日-26日
4、根据办理状态分类（1不转、2已转本市、3已转外省市、4暂缓转出），汇总填写《2017届毕业生党员组织关系转移登记表》让党员确认签字后，于6月19日报医学院党委组织部。 

5、各培养单位党委、总支要督促每一位毕业生党员，确保在介绍信有效期（本市30天，外省市90天）内，确保对方党组织接收介绍信（本市须同时在党管系统中接收），并将介绍信回执通过适当方式（邮寄、快递或传真）返回原培养单位党组织。
毕业生党员如在转接组织关系过程中遇到困难，需修改、重开组织关系介绍信，或需重新在党管系统中转接，需要向原所在培养单位党组织提交《重开组织关系介绍信申请表》，经审核同意并盖章后，持申请表到组织部重新开具组织关系介绍信，或重新在党管系统中转接。重新开具介绍信应将原组织关系介绍信一并退回，介绍信遗失应在申请表中说明情况。
6月26日-9月30日
毕业生党员如在转接组织关系过程中遇到困难，超过3个月未能成功转出，应及时向原所在培养单位党组织提交《党员保留组织关系审批表》，说明情况和原因，以及申请保留在校的具体期限，同时退回组织关系介绍信（或遗失说明）。原所在培养单位党组织同意并备案后，将毕业生党员重新编入支部，定期参加活动、按时交纳党费，直至转出条件许可转出或保留期满转出。

10月-12月底党统年报前

6．离校后无正当理由失去联系超过6个月的毕业生党员，将作相应党籍处理。预备党员取消预备期资格，正式党员停止党籍或按自行脱党进行除名。
各单位党组织要做好毕业生党员介绍信回执和反馈的登记工作，未收到介绍信回执和毕业生党员本人反馈的，应主动联系党员，敦促其转出组织关系，并在转出登记表上做好书面记录。
毕业生党员离校后超过6个月未转出成功，无正当理由拒不与原所在培养单位党组织联系，原所在党组织应做好详细的书面记录。情节严重的，经原所在单位党组织讨论可决定停止党籍，或按自动脱党予以除名。作出按自行脱党予以除名的决定后，报医学院党委组织部备案，同时将处理决定寄至毕业生党员档案所在地。
毕业生预备党员组织关系未转接成功，且超过6个月不与原培养单位党组织联系、不向原培养单位党组织提出转正申请的，将按规定取消预备党员资格，经原培养单位党组织审批、医学院党委组织部备案后，将处理决定寄至毕业生党员档案所在地。
各单位党组织在处置失联党员过程中，严格按照中组部《关于做好与党组织失去联系党员规范管理和组织处置工作的通知》精神落实，要充分保障党员的权利，必须做到“事实清楚，理由充分，处理恰当，手续完备”，做好工作台账和工作记录。
上海交通大学医学院党委组织部
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